关注新春求职招聘季

大学生逛招聘会,只看不出手

不少学生空手逛只为探"行情",考研、考公等多种选择让他们"一等再等"

本报3月4日讯(记者 李 楠楠) 企业心急火燎来招 聘,可大学生们却沉得住气, 不少应届毕业生甚至连简历 都没带,只是来招聘会上"逛 逛看看"。记者了解到,有不少 大学生抱着"骑驴找马"的心 态来碰运气,还有不少在等考 研成绩,以及准备考公务员、 事业编的大学生前来探"就业

4日,随着港城各个高校 大学生陆续返校,在市人力资 源市场正月新春招聘会上,出 现了不少大学生的身影。不过 从现场企业招聘的情况看,大 学生们的应聘热情似乎并不 高,"看上去这些学生好像都 不着急,还有一部分人没带简 历,只能草草地填张表格。"现 一家企业的招聘人员说。

"今年有点奇怪,按理说 节后的第一场招聘会,毕业生 求职心态应该很积极,可今年 毕业生好像都很沉得住气。" 家能源企业的招聘人员说, 往年这期间的招聘会能收到 七八十份求职简历,可今年一 共才十几份。

"我就是来看看,没寻思 能有什么合适的工作,如果有 好工作,第二天再带着简历过 来。"山东工商学院的应届毕 业生小曲说。

空手来找工作的大学生 不在少数,同时还有不少大学 生感觉网上投简历更方便。在 舒朗集团的招聘摊位前,烟台



在烟台市人力资源市场举办的正月新春招聘会上,大学生的身影渐渐多了起来 本报记者 韩逸 摄

大学汉语言文学专业应届毕 业生小张什么也没带,现场和 招聘负责人交流了五六分钟, "询问了岗位待遇,对方说得 挺模糊,说要去面谈。"小张 说,"薪酬待遇应该提前说好, 不能搞得朦朦胧胧。现在网络 这么发达,网上投简历也很方

另外,不少等考研成绩以 及准备考公务员、考事业编的 大学生们也来招聘会现场"闲 逛"。"考研成绩还没有出,现 在没有什么事情,就过来看

看,做两手准备。"烟台大学法 学专业一位应届毕业生说。

"现场转了一圈,没有发 现合适的好工作,本科毕业生 工资大都在2000元左右,等公 务员考试、事业编考试以及村 官考试结束后,再找工作也不 迟,总会找到一份工作的。"来 自山东大学(威海)的应届毕 业生王筠怡说

不少招聘单位分析,目前 大学生们之所以找工作不积 极,一方面可能是大学还没有 正式开学报到,不少学生没回 烟台;另一方面,可能是大学 生们对招聘会现场大多都是 中小型企业的岗位"不待见" 因为这些企业的岗位工资普 遍在2000元左右。

"这个阶段招聘大学生, 我们也很谨慎,就怕遇到那些 考研等成绩还有考公务员、考 事业编的大学生,应聘的时候 什么也不说,等我们定下来 了,人家考研走了,或者考上 公务员了,我们就被动了。"开 发区乐金显示(烟台)有限公 司招聘担当牟晓君说。

招远大学生乐于回家找工作

外面就业形势不乐观,不少人在家乡寻到满意岗位



本报3月4日讯(记者 王 晏坤 通讯员 张涛华 王 "成了,成了,我应聘到 三联化工了,又回到招远工作 "4日下午,今年25岁的小 伙子秦国钦欣喜地告诉记者, 秦国钦家在招远,毕业后一直 在烟台工作。

4日一大早,秦国钦赶到

招聘会现场,与数千满怀期待 的务工者一起物色新工作。 "今年留在招远不走了,现在 招远提供的工作机会也很多, 待遇还可以,我也不想跑来跑 去,离家近也方便照顾家人。

从2月27日开始,招远市 2015年度"春风行动"系列招 聘活动在招远市人力资源市 场启动。据招远市就业办主任 王瑞堂介绍,首场招聘会便吸 引了数千人前来求职,入场招 聘企业达52家,提供工作岗位 1100余个。像三联化工、玲珑 集团等一些在招远有名气的

企业,倚仗完备的企业结构和 多年的运营经验,广受求职者 追捧,虽然招聘条件略高,但 求职者还是纷纷排队等候。

"许多心仪的企业都降低 了对工作经验的要求,给我们 这些经验不足的应聘者降低 了门槛。"招远小伙李昊与双

塔集团达成了签约意向。 李昊告诉记者,他学的是 机械自动化专业,因为专业性 较强,在外面一直没有找到合 适的工作,最终选择了回家寻 找岗位,本以为在招远就业形 势也不好,但结果比他预想得 好很多。今年的招聘会不少招

聘单位都是冲着职业技术工 来的,岗位设置更加具体。"有 好几家招聘单位都没问我的 工作经验,就问能不能马上上 手开始干。"李昊说。

现场一招聘企业人事部 李经理介绍,每年年底企业的 "辞工潮"造成了工人短缺,企 业生产线员工不足。为了能尽 快招到员工,他们把年龄限制 放宽了,对工作经验的要求也 降低了

据了解,今年招远市人社 部门将举办"春风行动"系列 招聘会7场,时间持续至3月6

涨工资不如营造留人的"软环境

一家服饰企业对破解招工难问题的启示



本报记者 苑菲菲

年后很多服装企业 都在为招收一线员工绞 尽脑汁时,舒朗每周却面 试着300多名求职者。市 人力资源市场方面称,舒 朗是目前不愁招人、也留 得住人的一家服装企业。 是什么吸引了求职者?舒 朗的做法能否为其他制 造业企业提供借鉴?

4日上午,烟台市人力资 源市场招聘会现场,舒朗服装 展位前的应聘者几乎没有断 过。据介绍,年后舒朗服装参 加了四场招聘会,每周到企业 面试的应聘者多达300多人。 "公司因为扩建现在需要不少 员工,昨天一天面试了100多 人。"舒朗服饰负责招聘的人 力资源部经理刘女士介绍,公 司的薪资水平在整个行业来 说,并不具备很大的优势,很 多应聘者是奔着企业舒适的 环境和良好的企业文化来的。

刘女士告诉记者,一线岗 位比如车间工人和导购的岗 位工资是很可观的,做得好的 工人和导购,每月工资可达万 元,对辛苦的一线工人来说,

薪资上对员工们有驱动力。对 于后勤等工资比较固定的职 位,公司就从人文关怀和工作 环境方面入手。"公司是做服 装的,很多女员工都穿着很时 尚,整个环境也要求员工让自 己向时尚方面发展,而男员工 在一个周围都是美女的环境 中工作,氛围也不一样。"

据介绍,舒朗为了满足员 工精神方面的需求,专门成立 了文化传媒部,招聘专人负责 该部门,宣传企业文化,组织 文体活动。每周举行一个小活 动,每个月举办一个大活动。 还会组织小型的集体旅游和 娱乐活动,比如年底时举办扔 乒乓球赢大奖活动,奖品从-条丝巾到一件皮草不等,既给

了员工福利又增强了趣味性。 此外,舒朗还会不定期举行各 种大型晚会。对于员工来讲, 有的员工是生产能手,有的员 工有文艺特长,在各方面都能 增强他们的自信,让他们感到 满足

据介绍,舒朗的所有员工 包括实习生在内,只要是生日 当天都能在餐厅获赠一个生日 蛋糕,还可以免费吃一餐饭。公 司的住宿和餐饮环境,董事长 也经常巡视,因此不少职工都 喜欢这种环境,愿意留下。而不 管是什么岗位的员工,只要认 为自己达到一定能力,都可以 参与内部的竞聘和跨部门的晋 升,有了空间,有了动力,很多 人愿意长久地干下去。



>>用工榜<<

栖霞养殖场:招聘年龄在五六十 岁,身体健康、吃苦耐劳的养殖人员, 管吃管住,工资面议,联系方式:林先 生 13864519259:

烟台来进电子:制作手机显示 、摄像头的韩资电子公司,两班倒 或长白班,无尘空调车间,洁净无噪 音、无危害,坐式上班。招一线工人, 要求18-35周岁,男女不限,底薪1550 元,夜班补贴10元,满勤奖100元。免 费食宿,免费班车。联系方式: 18353595991;

深海泉公司:诚聘市场查核、策 划执行、文案设计、大客户商务经理。 联系方式6733922,或发简历至 shenhaiquanhr@126.com;

烟台零点科技发展有限公司:诚 聘弱电项目经理2人,要求男,大专以 上学历,具有两年工作经验,工资 3000-5000元,交社保;弱电工程师2 人,要求男,大专以上学历,两年工作 经验,工资3000-4000,交社保;弱电 技师5人,要求男,中专以上学历,有 工作经验者优先,工资2500-3500;市 场经理1人,大专学历,具有三年以上 工作经验;营销主营2人,大专学历, 具有一年以上工作经验;市场助理2 人。公司地址:芝罘区二马路155号虹 口大厦16楼1602室,联系人:袁主任 钟书记,联系电话:0535-6213881、 15965188725;

山东舒朗服装服饰股份有限公 司:招聘电商类岗位若干名,本科及 以上学历,服装、平面设计、市场营销 等相关专业;设计类岗位若干,本科 及以上,要求服装设计、纺织工程等 相关专业;综合管理类岗位若干,本 科及以上;营销管理类岗位若干,本 科及以上,;技术公益类岗位若干,大 专及以上,服装设计与工程、服装工 艺技术等相关专业。以上岗位均签订 劳动合同,缴纳五险一金,接收档案, 免费提供住宿,每天餐补10元。联系 人:刘女士,联系方式:0535-6102118、 0535-6102163。

贺沙沙,22岁,毕业于山东工商 学院,专业为汉语言文学和英语,擅 长英语口语,熟练掌握基本办公软 件,有汉语国际教师高级证书、人力 资源职业资格证书等,想找一份合适 的工作,联系电话:18609561171;

胶东人,男,刚退休,想找一份看 门或看店的活,有需要可联系 15963528105:

王健飞,男,大专毕业,想寻一份 施工员或资料员的工作,有实习 经历,联系方式:18363818463;

杜聪聪,男,28岁,毕业于鲁东大 学土木工程学院,毕业后在中国水利 水电第十三工程局工作至今,工作地 点在非洲安哥拉,从事过路桥和房建 的施工,任施工员和助理工程师,会 基本的葡萄牙语口语和英语,能熟练 操作各种办公软件及Auto CAD画 图软件。求职意向:愿意接受任何挑 战,联系电话:18562201380。

提示:求职者和企业可@"今日 烟台"新浪官方微博或者搜索微信公 众号"今日烟台",发布求职或招聘信 息,也可发送短信到15305352272,或 发送电子邮件到258012562@qq.com, 本报"招聘求职平台"正在开放,免费 刊登求职和招工信息,等你来报名。 本报记者 苑菲菲 整理

